
Památku Jana Palacha uctil i premiér Mirek Topolánek

Památku Jana Palacha uctil i premiér Mirek Topolánek



16.1.2009, 12:00, pořad: Ozvěny dne

Tereza TOMÁŠKOVÁ, moderátorka

Památku Jana Palacha uctil i premiér Mirek Topolánek. Položil věnec u památníku na budově Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Jana Palacha, který se před 40 lety upálil na protest proti komunistickému režimu, premiér Topolánek přirovnal k odbojové skupině bratří Mašínů.

Mirek TOPOLÁNEK, premiér

Pro mě ten zdánlivě nesmyslný čin zapadá do kontextu celého protikomunistického oboje tak, jak já jsem se snažil otevřít diskusi k Mašínům velmi kontroverzní skupině, která patřila do tohoto balíku protikomunistického odboje, tak stejně Jan Palach pro mě znamená střípek z mozaiky těch všech, kteří se postavili proti zlu, proti totalitě způsobem, který dnes může vyvolávat spoustu otázek o účelnosti. Nicméně, tehdy znamenal naději pro víc jak jednu, možná 2 generace lidí. Takže, pro mě Jan Palach nikdy nesmí být, řekl bych, zapomenut jakou součástí tohoto boje proti totalitě.

Tereza TOMÁŠKOVÁ, moderátorka

Výročí sebeupálení Jana Palacha si připomněli také čeští krajané a přátelé Česka a Slovenska v Lucemburku. Právě tam je totiž náměstí pojmenované po Janu Palachovi. A právě na tomto místě je v tuto chvíli i náš zpravodaj Pavel Novák. Pavle, dobré poledne.

Pavel NOVÁK, redaktor

Dobré poledne. Čeští krajané, členové Společnosti česko-slovensko-lucemburského přátelství a zástupci naší ambasády položili kytici bílých růží k pamětní desce Jana Palacha. Ta připomíná oběť českého studenta a vysvětluje, že část hlavního náměstí v Lucemburku Place d'Armes dostal jméno po Janu Palachovi v předvečer 1. výročí invaze vojsk Varšavské smlouvy do Československa, to je 20. srpna 1967. Od 70. let kladly náměstí kytice a zapalovali tam svíčky čeští emigraci, v 90. letech se k nim připojili i naši diplomaté. Lucemburčané o osobnosti Jana Palacha hodně vědí a starší generace si i vzpomíná na protestní pochody po vpádu vojsk a na smutek, který je zasáhl po Palachově činu. Na místě Jana Palacha, Pavel Novák, Český rozhlas, Lucemburk.